

大山深处来了一位实干家

——记利州区荣山镇高旗村驻村工作队队长范光坤

本报记者 刘俊

“范书记的伤势严不严重啊?我们想去看看他。”11月9日,利州区荣山镇高旗村二组贫困户刘英秀急切地向村主任左虎虎询问驻村帮扶工作队队长范光坤的病情。

现任利州区爱国卫生运动委员会办公室副主任的范光坤自2015年8月帮扶高旗村以来,就常常城里村上两头跑。自此,村里的一切悄然改变。

2017年11月7日,为扶贫的事情加班到凌晨的范光坤在回城的路上遭遇车祸,造成右腿胫骨骨折、胸腔肋骨骨折、小肠挫伤,经医院急救,所幸生命无碍。

为了谁? 为了高旗乡亲

高旗村,荣山镇一个偏远的贫困山村,全村191户786人,其中贫困户55户219人,“路弯坡陡,泥泞难行,山高沟深,有水难存”是昔日高旗村的真实写照。

初冬时节,站在高旗村山顶,大风呼啸,远山如浪,眼下的高旗村房屋错落有致,道路蜿蜒曲折,昔日面貌焕然一新。

2015年,受组织委派,作为“第一书记”的范光坤来到高旗村开始了驻村帮扶工作。当时,村里没有一条水泥路,村委会门口的院坝更是一片杂草丛生。看

到这一切,有着多年农村工作经验的他心里默默下定决心要让这里改变。

他非常清楚,“第一书记”的含义不仅仅只是“一把手”,更是一种使命、一种担当。要做到不辱使命,不负众望,为党和群众交上一份满意的答卷,让“第一”名副其实。

“路况太差,晴天一身灰雨天一身泥,出行很不方便。”“目前,最希望的是能把全村人的吃水问题解决好。”“在村里居中的位置建一个村卫生室,大家看病要方便些。”“下周,联系移动公司到村里接通网络通讯”……翻开范光坤的帮扶工作日记本,满满记录着驻村帮扶以来大大小小的事情。

在上任的一个多月时间,他通过召开入户走访、与村支两委班子成员、村民代表座谈,掌握了每一户的基本情况和群众最急切的需求。

图什么? 让全村群众过上好日子

“他来了,我们的生活有了明显的改变。”四组村民赵聪仁告诉记者,如今村里的一切改变,都离不开范光坤的实干。

吃水难这个问题一直困扰着高旗村群众,全村人吃水都是在山下取水点背水吃,由于到取水点不通车,光是步行,一个来回差不多要两小时。

去年4月,在范光坤的努力下,高旗村争取到180余万元的饮水工程项目,开始修建太阳能光伏提灌站。

“硬化路、建蓄水池,建村级卫生室、文化活动室、修文化院坝。”赵聪仁说,村里的这些基础设施该有的现在都有了,“最重要的是建了提灌站,月底就能全面完工投入使用了,这才是我们最大的福音。”提灌站的建成不仅能满足全村群众的饮水需求,更能解决庄稼灌溉的需要。

除此之外,高旗村25户易地搬迁群众的住房安全,也时刻牵动着范光坤的心。

三组村民杨超是易地搬迁户之一,他因外出务工受伤,常年瘫痪在床,女儿在外务工,平日里就老两口在家,“我虽不是范书记的帮扶户,但他时刻都是记挂着我的。”他告诉记者,他家修房子的时候,范光坤完全当成自己的事情,几乎天天都在现场督促,确保施工安全,操心着所有的事情。“他在我们这里是吃了苦头的,天晴下雨都在入户,一天三餐都吃方便面,每次留他在我家吃饭,他总是说得赶到下一家看看。”

范光坤的同事告诉记者,他曾一个月走破了3双鞋,每个月在村上工作的时间,远远超过了要求的20天驻村帮扶时间,笔记本满满记载了5本,差不多近40万字,去年1月买的汽车到现在已经跑了

24000多公里。

目前,全村硬化公路9.3公里,建蓄水池5口,建太阳能光伏提灌站一个,易地搬迁25户。

怎么做? 自食其力,除穷根

扶贫先扶志,范光坤认为要想摘掉贫困的“帽子”,还需靠自身努力,要让困难群众改变“等、靠、要”的思想,用自己的双手来摆脱贫困。

“范书记一直跟我们说,脱贫不能有任何依赖思想,要靠自己的双手去劳动。”二组贫困户侯仕华说,“以前,家里就靠种点庄稼维持基本生活,种了3亩多魔芋,卖了也能有近5000元的收入。”

在村里,范光坤不仅鼓励贫困户发展产业,还帮助非贫困户实现增收。

“我从去年开始种蔬菜,有1亩多地,西红柿、萝卜、莴笋都在种,每一季差不多有1000多元的收入。”赵聪仁告诉记者,“今年还养了8头猪,卖了4头,收入1600多元钱。”

如今的高旗村,不仅村民的日子一天一天好起来,村集体经济也不断发展壮大,一、二组已规划了100亩地种植八月瓜和蔬菜。一提到范光坤,村民们纷纷竖起大拇指:“村里来了个‘实干家’,脱贫致富多亏他!”

学习宣传贯彻党的十九大精神

宝轮镇举办文艺汇演



活动现场

本报讯(魏新 记者 刘俊 文·图)近日,宝轮镇举办了以“学习宣传贯彻党的十九大精神携手脱贫攻坚”为主题的专场文艺汇演,干部群众齐聚一堂观看节目。

活动在舞蹈《太阳出来喜洋洋》中拉开帷幕,演员们个个精神饱满。此次节目表演形式丰富多样,有朗诵、豫剧、小品等多种形式,赢得了在场群众阵阵

掌声和欢笑声,并不断将现场的气氛推向高潮。汇演过程中,进行了脱贫攻坚知识问答环节。

此次文艺汇演不仅充分展示了宝轮人民积极向上、激情生活的精神,更展示了脱贫攻坚以来,宝轮镇所取得的巨大变化。文艺汇演结束后,还进行了“喜迎十九大 展示新风貌”征文大赛的颁奖仪式。

利州区集中开展“12·4”法治宣传活动

本报讯(蒲春玉 记者 刘俊)为进一步宣传贯彻党的十九大精神,全面落实依法治国基本方略,12月4日,利州区在利州广场、苴国广场、南河广场、嘉陵广场等人流集中地同步开展以“学习宣传贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”为主题的“国家宪法日”法治宣传活动。此次宣传活动,通过悬挂标语横

幅、设置宣传展板、发放宣传资料、提供法律咨询等方式进行宣传,内容涉及法律援助、环境保护、电信诈骗、交通安全及食品药品安全等,宣传氛围浓厚,吸引了不少群众驻足观看,宣传效果显著。

据了解,活动当天,共发放各类宣传资料达100余种8000余份。

建好“菜篮子” 鼓起菜农“钱袋子”

本报讯(记者 刘俊)12月15日,记者从利州区农业局了解到,近年来,利州区引进、推广优良蔬菜品种,推广优良技术,实现标准化园区100%机械化耕作。大力引进和培育龙头企业、专合社、家庭农场和种植大户等新型经营主体,出台优惠政策,走“品牌化”、“市场化”发展的路子,全区共注册20多个蔬菜产品商标。启动建成大石、龙潭等多

个以蔬菜为主导产业的现代农业示范园区,使蔬菜产量和品质大幅提高。

目前,利州区完成蔬菜种植面积21.2万亩,实现产量51.5万吨,向城区供菜5万余吨,应季蔬菜自给率达到70%以上,精细菜比例达到60%以上,本地菜市场份额达到40%,实现农民人均年增收2000元以上。

抓好法治宣传教育 夯实法治建设基础

利州区四项举措推进“七五”普法

本报讯(王铭溶 记者 刘俊)近日,记者从利州区司法局获悉,为进一步增强全民法治观念,推动全区民众牢固树立法治意识,“七五”普法规划实施以来,利州区不断改进工作方法,创新工作载体,通过四项举措推进“七五”普法工作。

突出制度保障,加强机构建设。成立了法治宣传教育领导小组,在全区各部门(单位)确定1至2名法治素养好、法律素质高的干部职工具体负责法治宣传教育工作,并不定期组织培训不断提升业务能力;紧盯重点领域,服务中心大局。将普法工作与精准扶贫、经济建设等党政中心工作相结合,组织全区各部门(单位)深入帮扶村、基层村社、

工业园区开展普法教育,不断夯实法治利州建设基础,为利州区建设综合实力一流的现代化主城区提供强力的法治保障;聚焦关键少数,强化示范引领。制定完善了利州区国家工作人员学法用法制度等实施方案,并及时督促落实。强化领导干部和干部职工学法用法的自觉性,以点带面推动各层次各领域依法治理工作;聚力开拓创新,丰富宣传载体。创建了“利州司法”微信公众号和“利州普法”微博,动态发布与群众生产生活密切相关的法律法规知识,推进媒体公益普法;区电视台《生活与法》栏目每月至少播出1期法治专题节目;持续扩大手机普法短信覆盖面,每月向手机用户推送普法短信4条以上。

技能人才助力扶贫暖人心

本报讯(杨瑰玫 记者 刘俊)近日,利州区人力资源和社会保障局邀请区文化名人、卫生名医、技能名工20余人深入宝轮镇关山村开展“圆梦小康,技能人才助力脱贫攻坚”活动,深受老百姓欢迎,营造了技能人才、专业技术人员参与扶贫、助力扶贫的良好氛围。

活动现场,书法协会的书法家们不畏严寒,热情地为关山村村民义务书写50余幅对联送祝福,通过对联表达感谢党恩,树立自强感恩的情怀,以及对美

好生活的无限憧憬,更加增强脱贫致富的信心和力量。

此外,义诊的医生还热情细致地为每位就诊的群众检查身体,听诊、测量血压,耐心讲解常见病、多发病及日常保健等知识,帮助群众掌握基本的健康保健知识和技能。

据了解,活动当天,广元炫丝丽美容美发机构专业理发师、区人社局党员志愿服务队为20余名留守老人、儿童洗头、理发、修整面容;为贫困户采摘茄子300余斤。

送温暖,话感恩,贫困村干群齐攻坚

本报讯(记者 孙红敏 郭桂花 文/图)“以前公路莫法谈,全是陡坡和急弯,下雨都在家里玩;现在水泥路通到户,养牛养羊忙致富,咱们小康路上大步跑,大家说,好不好?”“好!”近日,利州区三堆镇小河村村委会热闹非凡,一场“三下乡”暨“送温暖、话感恩”活动在此举行,知客杨明全《话说小河村十大变化》的开场白宣讲说到了小河村群众的心坎上,现场响起了热烈的巴掌和喝彩声。

随后,活动拉开序幕,《蜀道》《恭喜发财》等耳熟能详的歌曲在山间回荡,寓意着小河村的生活将越来越好;测血压、问病情、开药方,义诊现场的医务人员不厌其烦;免费理发、发书报、送棉衣和灯笼,干部心连心的忙活让村民们心中倍感温暖。

活动当天,利州区委宣传部还为小河村的文明示范户、科技示范户、诚信示范户、创业示范户、脱贫示范户等先进典型进行了授牌,激励全村群众继续努力,感恩奋进,早日脱贫奔小康。

据悉,自脱贫攻坚工作开展以来,三堆镇小河村在区委宣传部、区供销社、区湖泊管理局三家帮扶单位以及当地干部群众的共同努力下,发生了翻天覆地的变化。如今,村子路畅水通,卫生室、文化院坝等设施一应俱全,产业蓬勃发展,村民们脱贫奔小康干劲十足。



瞧,脱贫攻坚有成效,咱们村上报了!

赤化镇纪委强化作风建设 为脱贫攻坚提供纪律保障

本报讯(记者 刘俊)近日,记者从赤化镇纪委获悉,该镇着力聚焦脱贫攻坚,持续深入抓好纪检工作,以问题为导向,严肃作风纪律,加强脱贫攻坚监督检查,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的纪律保障。

加强宣传公开,营造浓厚氛围。该镇通过悬挂标语横幅、LED显示屏、活力赤化微信公众号、QQ微信群等方式扩大宣传面,多角度、多层次宣传扶贫领域监督执纪问责工作,引导干部群众主动参与脱贫攻坚工作监督,做到宣传工作全覆盖。同时对脱贫攻坚的政策、项目和资金明细进行公开,主动接受群众监督,让群众心中有本明白账;强化警示教育,提升廉政意识。通过召开专题会议、通报典型案例,以案明纪,以案说法,同时认真实践监督执纪“四种形态”,让党员

干部从思想源头上消除贪腐之念。尤其在重要时间节点,通过QQ微信工作群、手机短信等推送廉政提醒,使党员干部随时接受廉洁教育,强化廉政意识;畅通信息渠道,强化监督检查。加强与三农办、综治办、财政所、民政办等部门沟通协调,常态化收集违反中央八项规定和侵害群众利益的不正之风和腐败问题线索,重点挖掘脱贫攻坚工作中党员干部纪律、作风、履责方面存在的问题,突出抓好监督检查,促进问题整改;深化作风建设,严格执纪问责。镇纪委落实以作风攻坚促进脱贫攻坚,着力整治脱贫攻坚工作中不作为、慢作为、乱作为等纪律作风问题,不断强化扶贫领域监督执纪问责。针对督查中出现的问题,坚决问责追责,以责任追究为脱贫攻坚提供坚强的纪律保障。

面对面答复群众诉求 让群众心里更有底

本报讯(记者 刘俊)“今天纪委干部来给我们村通报调查情况,我来看看这个村支书是不是乱收费。”近日,利州区荣山镇鱼龙村村民严大勇挂着重担在村医的陪同下到村委会,参加区纪委组织召开的信访调查情况通报会。

日前,利州区纪委收到信访件,反映鱼龙村前任村支书将免费向贫困户发放的核桃虫害防治药,以每袋18元的价格强卖给村民,非法获利3.6万元。接到信访件后,区纪委成立调查组,走访、座谈、查账,一个星期内完成该信访件的调查核实。

通报会上,区纪委调查组工作人员将调查结果向群众详细解释,并现场责令相关人员退还群众核桃虫害防治药保证金。

据利州区纪委工作人员介绍,通过信访调查情况通报,面对面答复群众信

访举报问题,答疑解惑,把群众心里的“梗”去掉,有效提升了群众的知晓率和满意度,让群众感受到反腐“红利”。同时,通过这种方式对其他村、组干部也是一种警示和教育,提醒他们莫忘宗旨,踏踏实实为民办事。

“我晓得如何监督村支委了,纪委这个工作搞得不错。”看到反映的问题被纪委受理并迅速调查清楚和给予解决,村民们纷纷给纪委工作一个好评。

“整治‘微腐败’不遗余力,信访调查通报只是措施之一。我们还开展村(社区)干部专项审查,收集信访线索,通过提级审查、重点抽查、专人督查等方式,对全区10多个村(社区)进行了摸排,重点查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。”利州区纪委有关负责人表示,目前,该区纪委已收集“微腐败”线索143件,查处47件,处分33人。



鱼洞河瀑布